



# 刘曼曼:穿绿军装的红色讲解员



刘曼曼在为观众讲解。本报记者 高晶晶 摄

本报记者 高晶晶  
通讯员 余 溟

信阳是红色革命圣地。信阳有一个为铭记红色历史而建的鄂豫皖革命纪念馆。馆里有专门为大家现场讲解革命历史的服务人员,刘曼曼就是其中一位。

面对不同的游客,反复讲述一段同样的红色历史,讲解员的工作听上去似乎很枯燥。不过,刘曼曼说,讲解是一门特殊的艺术,优秀的讲解员应该既是口才良好的演说家,又是知识渊博的专家,还是造诣深厚的艺术家,既然自己选择了,就要做一名优秀的讲解员。

自2009年起,刘曼曼担任讲解员已经有5年了。“捐躯赴国难,视死忽如归”,虽然不是军人,但刘曼曼为自己能穿上绿军装讲解而自豪。纪念馆是传承历史的窗口。刘曼曼说,作为红色讲解员,从身上的军装,到口中的讲解内容,甚至在引导过程中的手势,心中、脑中

革命先烈的崇敬之情,都是讲解红色历史的一部分。业余时间,她不仅查阅与鄂豫皖有关的革命史,做好读书笔记,还不忘增加信阳及全国各地历史文化、自然风光、经济社会发展等各方面的信息,力求自己的讲解更加精细化、全面化。

“灿烂的微笑、精致的讲解、细微的服务”是刘曼曼对自己工作的要求。除了为普通游客讲解的任务以外,她先后承担了多次重要接待,文化部领导一行、总后老将军视察团、刘少奇元帅之子刘源将军、段君毅之女段存华部长、贺龙元帅之女贺捷生将军等都是她讲解服务的对象。

为了更好地介绍信阳的红色历史,刘曼曼经常受邀外出政务接待,在“国家园林城市验收”、“全国基层团建工作会议”、全省“三优三创”工作经验交流会、“网上看河南——信阳行”采风活动、“5+2经济合作”等活动中出色地完成随车政务讲解工作。

即使不是自己分内的工作,她仍然甘之如饴、尽心尽力做到最好。2011年,纪念馆承办了《天鹅湖》、《红色记忆》和《天边的红云》三场晚会。由于情况特殊、任务紧急,刘曼曼一个人承担起了三场晚会十余场次的所有票务工作。需要填满的几千张空白门票堆积如山;陆陆续续有人买票、退票、退票、开具发票;结算时钱款与账面出现差错暂时对不上……面对困难,她加班加点放弃休息,最终圆满完成任务。她说,做一个红色讲解员,重要的是心中有一种敢于拼搏和牺牲的红色精神,接到任务,苦点累点不怕,一定要圆满完成!

有付出就有收获。短短的几年间,刘曼曼多次被评为信阳市优秀讲解员、信阳市明星导游员。今年9月,她获得了省第三届导游员大赛一等奖和最佳素质奖。作为一名光荣的红色历史传播者,工作中一点一滴的积累和收获都在激励着她不停息、不懈怠,不断谱写新篇章。

## 记者逛市场

### 甘蔗上市时 市民购买忙

信阳消息(记者 韩蕾)又到甘蔗大量上市时,眼下正是市民一饱口福的好时候。昨日,记者在一些人流量比较大的路口、超市和水果店都看到了甘蔗的身影,购买者也是络绎不绝。需要提醒的是,甘蔗虽好吃,甘蔗皮和甘蔗渣不要随处乱扔,以免影响城市环境卫生。

记者通过走访超市、水果店了解到,甘蔗大部分都是每斤3.2元左右,而且销量也比较好。“有些市民一买就是好几根。”步行街一家水果店的老板告诉记者,现在天气干燥,由于甘蔗水分足,很受市民喜爱,有些市民感觉甘蔗吃着不方便,就把甘蔗榨成汁喝。同时,该水果店的老板也介绍了一些挑选甘蔗的方法。他说,新鲜甘蔗,外观色泽鲜亮,呈淡紫色,肉质洁白,质地紧密,味道甘甜,有清香味。

随后,记者走访了一些超市看到,有的超市把甘蔗削好装袋后进行销售,有的则很注重卫生,削完皮后,会立即把甘蔗皮扫走。在东方红大道的一家超市里,记者看到,该超市卖的甘蔗都是已经削完皮,并且折断装好的甘蔗。该超市的工作人员告诉记者,这样顾客买的时候就比较省事了,同时也不怕乱扔的甘蔗皮影响环境了。



超市里,削好的甘蔗整齐地摆放着。

风行汽车 JOVEAR 景逸

中国好SUV 就要好舒适

“十月倾城 适享‘价’期”

景逸特卖会

信阳伟业汽车销售服务有限公司 地址:平桥区汽配城斜对面 服务热线:0376-6751555  
地址:312国道银线加油站向东200米路南 销售热线:0376-3809795 钜线展厅销售热线:0376-6751777

**声明**

兹有信阳市红房子食品有限责任公司南湾店照副本(证号:41159100000635),因不慎丢失,特声明作废。

**声明**

兹有信阳市浉河区翔鸽岭茶叶专业合作社营、副本(证号:411502NA000702X),因不慎丢失,特声明作废。